



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

5 августа 2021 года, № 162 (7911)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Нам жить в новом Узбекистане — свободной и процветающей стране!

Президент Узбекистана примет участие в очередной Консультативной встрече глав государств Центральной Азии

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова 5–6 августа этого года примет участие в очередной Консультативной встрече глав государств Центральной Азии, которая состоится в национальной туристской зоне «Азаз» в Туркменистане.

В мероприятии, которое пройдет под председательством главы Туркменистана, примут также участие Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров и Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон.

Главы государств рассмотрят результаты реализации договоренностей Консультативной встречи, прошедшей в Ташкенте в ноябре 2019 года.

В повестку дня также включены вопросы стабильного и устойчивого развития в регионе, наращивания торговли, создания благоприятных условий для партнерства в энергетической сфере, расширения сотрудничества в транспортно-коммуникационной области, консолидации усилий по борьбе с пандемией и другие.

Ожидается, что в своем выступлении лидер Узбекистана озвучит ряд инициатив, направленных на дальнейшее укрепление отношений дружбы и добрососедства, взаимного доверия и поддержки, обозначит новые перспективные направления регионального взаимодействия на основе общих долгосрочных интересов.

По итогам саммита будут принятые важные многосторонние документы, в том числе Совместное заявление глав государств.

Предусматривается, что Президент Республики Узбекистан проведет также двусторонние встречи с главами государств Центральной Азии.

В рамках программы Консультативной встречи намечено проведение встречи в рамках Диалога женщин-лидеров, Экономического форума Центральной Азии, выставки национальных товаров, фестиваля блуд национальных кухонь, а также торжественного концерта мастеров искусств стран региона.

Следует отметить, что инициатива о проведении консультативных встреч была выдвинута Президентом Республики Узбекистан в 2017 году в ходе его участия в работе 72-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Первый саммит глав государств прошел в марте 2018 года в столице Казахстана Нур-Султане, а второй — в ноябре 2019 года в городе Ташкенте. Уз.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О дальнейшем развитии отраслей цветоводства и питомничества в регионах республики

В целях развития цветоводства и питомничества в регионах республики, выращивания отечественных и зарубежных сортов цветов, популяризации мастерства цветоводства среди населения, дальнейшего укрепления экспортного потенциала сельскохозяйственной продукции:

1. Принять к сведению, что в целях развития отраслей цветоводства и питомничества в республике, в том числе налаживания кооперационных отношений с населением в выращивании цветов, повышения квалификации специалистов отрасли, оказания всестороннего содействия предпринимателям во внедрении научных разработок в процессы производства создана Ассоциация цветоводов.

Министерству сельского хозяйства и Министерству инвестиций и внешней торговли оказать Ассоциации цветоводов непосредственную практическую помощь в организации работ по:

повышению интереса субъектов предпринимательства к цветоводству и питомничеству, обучению их с целью овладения необходимыми знаниями и навыками, в том числе в зарубежных странах, а также привлечению квалифицированных специалистов из зарубежных стран

данному процессу.

НС ВЫСШАЯ ШКОЛА

Художникам для творчества дана высота



О образовательный уровень в стране определяет модель ее развития. Именно он формирует и упорядочивает картину мира, создавая единую систему и способы оценки поведения. Узбекистан, избравший путь демократических реформ и вступивший в эпоху третьего Ренессанса, возвращает исторический опыт общественного развития и выдающиеся достижения в области образования для следующих поколений.

К 30-летию независимости



В Узбекистане уделяется большое внимание развитию культуры и искусства. В частности, вышли постановление Президента «О мерах по дальнейшему повышению эффективности изобразительного и прикладного искусства» от 21 апреля 2020 года, постановление Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности и укреплению материально-технической базы Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода» от 8 января 2021 года.

Разрабатываемая в вузе стратегия в корне изменит подготовку к высококвалифицированным кадрам в области изобразительного и прикладного искусства, дизайна, истории искусства, музыкального дела. Будет сформирована адресная система обучения, в частности, внедрена система «учебно-творческих мастерских» известных художников страны.

Национальный институт художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода — единственное в Узбекистане высшее учебное заведение, специализирующееся на художественном образовании, а также ведущее учебное заведение, снабжающее кадрами страну в области изобразительного и прикладного искусства, дизайна и музееведения. Узбекистан обращен к мировому сообществу, его искусство и культура развиваются вместе с мировым искусством. Конечно, в художественном образовании важно сочетать национальные традиции с зарубежным опытом.

НС ИНТЕРВЬЮ

Профилактика на ранней стадии

В Узбекистане бурно модернизируются онкологическая и гематологическая службы. Об этом рассказывает член Комитета Сената по вопросам развития региона Приаралья, заместитель министра здравоохранения Эльмира БАСИТХНОВА.

— Огромное внимание сконцентрировано вокруг коронавирусной инфекции. Однако тяжелые болезни не исчезли. Лечение их не ушло ли на второй план? Какая ведется работа по профилактике онкологических заболеваний?

— Число пациентов, у кого обнаружены злокачественные образования, растет во всем мире. В некоторых странах смертность среди них занимает одно из

лидерирующих мест. Масштабы трагических потерь, поиск противостояния серьезному недугу являются одной из самых актуальных задач, стоящей перед современной медициной. Проблема заключается в отсутствии единого эффективного препарата. В связи с чем правительство нашей страны предпринимает ряд мер по предотвращению роста данного заболевания, выявление его на ранней стадии и профилактика среди населения.

2

Доступная среда — равные возможности

Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам организована конференция «Правовая защита лиц с инвалидностью: национальный и международный опыт, планы на перспективу».

В мероприятии, прошедшем в формате видео-конференц-связи, приняли участие первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, директор Национального центра по правам человека Акмал Сайдов, директор Агентства по развитию медико-со-

циальных услуг Алишер Инаков, депутаты нижней палаты парламента, представители соответствующих министерств и ведомств.

Данная конференция проведена нижней палатой парламента под девизом «Нам жить в новом Узбекистане — свободной и процветающей стране!», в целях выполнения задач, намеченных в постановлении Президента «О подготовке и проведении на высоком уровне празднования тридцатилетия государственной независимости Республики Узбекистан».

Актуальная тема

Вакцина или вирус. Ваш выбор!

Не секрет, что в последнее время основная тема для разговора все чаще связана с коронавирусной инфекцией. В СМИ сведений о ней довольно много, но какие из них основаны на научных доказательствах, к сожалению, неизвестно. Поэтому среди людей возникают противоречивые мнения об этом заболевании и вакцинировании. Мир словно разделился на два лагеря: сторонников вакцины и противников. Так кто же прав?

Чтобы ответить на этот вопрос, стоит обратиться к недавнему прошлому. Впервые коронавирус был выявлен в 2019 году в китайском городе Ухане. Возбудителем коронавируса, то есть заболевания COVID-19, является вирус SARS-CoV-2, который относится к разряду быстрораспространяющихся контагиозных инфекций. С первого дня выявления по настоящему время данный вирус обнаружен во всех странах.

Миллионы людей пострадали от этого заболевания, немало зарегистрировано смертельных случаев. К сожалению, этот процесс все еще продолжается.

Не миновал коронавирус и Узбекистан. Впервые его зарегистрировали 15 марта 2020 года, и с тех пор, за минувшие полтора года, в республике заболели свыше 126 тысяч человек, кроме того, растут показатели смертности.



За прошедший период вирус несколько раз мутировал, то есть менял свою форму. Вначале был обнаружен штамм «альфа», так называемый «брэзильский», затем выявлены штаммы «бета» — африканский, «гамма» — тоже бразильский, «эпсилон» — США, но а сейчас — «дельта» и «дельта плюс» — Индия.

В результате мутаций клинические симптомы вируса постепенно менялись, повысились степень его воздействия

и скорость заражения. Именно поэтому менялись и протоколы лечения, и к настоящему времени больные лечатся на основании восьмого протокола, рекомендованного Министерством здравоохранения. В нем указана группа лекарств, которая состоит из антибиотиков, гормональных, противовирусных и разжижающих кровь препаратов. Поддерживающие средства — противогрибковые, витамины, защищающие желудок и ряд других. Благодаря реагированию на мутацию коронавируса и подбору соответствующего лечения нам удалось снизить показатель смертности с 22,5 процента до 0,02 процента. Конечно же, добиться такого эффекта было непросто.

Приминяемые усилия под началом главы государства на всех уровнях управления, сплоченные действия пред-

ставителей ответственных организаций, Министерства здравоохранения, врачей, а также соблюдаются населением карантинные правила помогли резко снизить показатели заболеваемости. А в январе этого года были дни, когда не было зарегистрировано ни одного случая инфицирования. Однако, увы, последовавшая за этим самоуспокоенность широкого круга населения, игнорирование карантинных правил привели к изменению ситуации в нежелательном направлении — заболеваемость пошла вверх, число пострадавших от коронавируса стало возрастать. Имеющие место случаи самолечения, неграмотное, по собственному усмотрению, применение лекарств привели к увеличению случаев осложнений после инфицирования.

4

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О дальнейшем развитии отраслей цветоводства и питомничества в регионах республики

1 → организации семинаров, конференций, ярмарок и выставок в цветоводческой отрасли, а также обеспечение участия в ярмарках и выставках, проводимых в зарубежных странах;

ввозу из зарубежных государств и локализации экспортно-ориентированных сортов цветов для их выращивания, а также экспорту выращенных цветов.

2. Согласиться с предложением Министерства сельского хозяйства и Министерства инвестций и внешней торговли о специализации на цветоводстве Андижанского, Избасканского и Алтынкульского районов Андижанской области, Наманганского и Давлатабадского районов Наманганской области, Зааминского и Галляяральского районов Джизакской области.

Министерству сельского хозяйства (Ходжаев Ж., Тураев А.) совместно с Ассоциацией цветоводов в трехмесячный срок обеспечить в порядке эксперимента создание предпринимателями с опытом в цветоводческой отрасли цветоводческих кластеров в районах, специализированных на цветоводстве.

3. Кредитные линии международных финансовых институтов, привлекаемые для сферы сельского хозяйства, направить также на финансирование мероприятий, определенных настоящим постановлением.

4. Установить, что в районах, специализированных на цветоводстве:

земельные участки площадью от **0,06 гектара до 1 гектара выделяются для расширения деятельности субъектов предпринимательства, занимающихся цветоводческой деятельностью, путем открытого электронного конкурса сроком на 30 лет в порядке предоставления аренды земельных участков для целей ведения дехканского хозяйства;**

не менее 10 процентов средств, выделенных в рамках программы «Каждая семья — предприниматель», направляются на организацию проектов по цветоводству;

земельный участок площадью **0,5 гектара предоставляемся в аренду инициативным предпринимателям на создание в Андижанской, Джизакской и Наманганской областях 25 цветоводческих учебных полигонов, площадь каждого из которых составляет 2 сотки, в целях обучения граждан, включенных в «железную тетрадь», «женскую тетрадь» и «молодежную тетрадь», агротехническим мероприятиям по выращиванию цветов на открытой площади и в теплицах, через электронный онлайн-аукцион (на земли несельскохозяйственного назначения) или открытый электронный конкурс (на земли сельскохозяйственного назначения);**

бездработным и нуждающимся семьям, успешно окончившим учебные курсы на цветоводческих учебных полигонах и получившим специальный сертификат, в целях развития выращивания

цветов и рассады предоставляются в аренду земельные участки по **6 соток** через электронный онлайн-аукцион (на земли несельскохозяйственного назначения) или открытый электронный конкурс (на земли сельскохозяйственного назначения).

Агентству по кадастру при Государственном налоговом комитете, хокимиятам Андижанской, Джизакской и Наманганской областей в **двухмесячный срок** обеспечить выставление земельных площадей для инициативных предпринимателей, изъявивших желание создать цветоводческий учебный полигон, на электронный онлайн-аукцион или открытый электронный конкурс.

5. Установить с **1 сентября 2021 года** порядок, в соответствии с которым **50 процентов транспортных расходов, затраченных на импорт сырья** (рассады, семена, луковицы, подвои цветов) субъектами предпринимательства, доля выручки от экспорта цветов которых составляет не менее **30 процентов и более 100 тысяч долларов США** в годовой экспортной выручке, в 2021–2024 годах покрывается Агентством по продвижению экспорта.

6. Применять на срок до 1 января 2023 года **нулевую ставку таможенной пошлины** при импорте клубней, луковиц, клубневидных корней, клубнелуковиц, корневищ, включая разветвленные, находящиеся в состоянии вегетативного покоя, вегетации или цветения, прочие живые растения (включая их корни), черенки и отводки (коды ТН ВЭД 0601 и 0602).

7. Министерству инновационного развития в **двухмесячный срок** в рамках научно-технических программ сформировать государственный заказ на проекты, реализуемые в отраслях цветоводства и питомничества, направленные на расширение масштаба научно-исследовательских и инновационных работ и ориентированные на конкретный результат, а также об явить конкурс на их финансирование на конкурентной основе.

8. Министерству сельского хозяйства принять меры по покрытию **50 процентов расходов на проезд и проживание в Узбекистане квалифицированных специалистов, привлекаемых в Центр обучения цветоводству из Королевства Нидерландов, Турецкой Республики и Королевства Таиланд, за счет средств, выделенных на поддержку агропромышленного комплекса в рамках программы Европейского союза «Поддержка бюджета».**

12. Утвердить «Дорожную карту» по развитию цветоводства и питомничества в республике согласно приложению.

13. В целях поддержки семей, занимающихся цветоводческой деятельностью:

Совету Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятам областей совместно с поставщиками цветочной рассады в каждом регионе в рамках программы «Каждая семья — предприниматель» обеспечить проведение в махаллях презентаций и семинаров по проектам цветоводства с целью увеличения количества данных проектов;

хокимиятам Наманганской, Самаркандской областей и города Ташкента в **двухмесячный срок** принять меры по созданию в Наманганской, Самаркандской областях и городе Ташкенте крупного оптового рынка цветов и рассады.

14. Министерству сельского хозяйства совместно с Министерством туризма и спорта, Государственным комитетом по экологии и охране окружающей среды, хокимиятам Наманганской области утвердить Программу мер по проведению ежегодно в апреле—мае в городе Намангане Международного фестиваля цветов.

чиняя с 2022/2023 учебного года организовать в Ташкентском государственном аграрном университете подготовку кадров для отрасли декоративного садоводства и цветоводства на основе совместных образовательных программ.

10. Национальному центру знаний и инноваций в сельском хозяйстве при Министерстве сельского хозяйства, Министерству высшего и среднего специального образования в целях обучения беззработных граждан цветоводству за счет средств Государственного фонда содействия занятости в **двухмесячный срок организовать в техникумах агротехнологий Шахриксанского района Андижанской области, Туракурганского района Наманганской области и Зангитаинского района Ташкентской области краткосрочные учебные курсы по подготовке кадров среднего звена по направлениям ландшафтного дизайна, селекции цветоводства и питомничества.**

11. Министерству сельского хозяйства (Ходжаев Ж., Тураев А.) в трехмесячный срок в сотрудничестве с субъектами предпринимательства — производителями цветов, осуществляющими деятельность в Ташкентской области, надладить деятельность Центра обучения цветоводству на основе государственно-частного партнерства.

Министерству сельского хозяйства принять меры по покрытию **50 процентов расходов на проезд и проживание в Узбекистане квалифицированных специалистов, привлекаемых в Центр обучения цветоводству из Королевства Нидерландов, Турецкой Республики и Королевства Таиланд, за счет средств, выделенных на поддержку агропромышленного комплекса в рамках программы Европейского союза «Поддержка бюджета».**

12. Утвердить «Дорожную карту» по развитию цветоводства и питомничества в республике согласно приложению.

13. В целях поддержки семей, занимающихся цветоводческой деятельностью:

Совету Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятам областей совместно с поставщиками цветочной рассады в каждом регионе в рамках программы «Каждая семья — предприниматель» обеспечить проведение в махаллях презентаций и семинаров по проектам цветоводства с целью увеличения количества данных проектов;

хокимиятам Наманганской, Самаркандской областей и города Ташкента в **двухмесячный срок** принять меры по созданию в Наманганской, Самаркандской областях и городе Ташкенте крупного оптового рынка цветов и рассады.

14. Министерству сельского хозяйства совместно с Министерством туризма и спорта, Государственным комитетом по экологии и охране окружающей среды, хокимиятам Наманганской области утвердить Программу мер по проведению ежегодно в апреле—мае в городе Намангане Международного фестиваля цветов.

15. Заместителю Премьер-министра Ганиеву Ш. в недельный срок в целях организации **деятельности Ассоциации цветоводов**, привлечении экспертов и специалистов из зарубежных стран, подготовки отечественных кадров, участия в международных фестивалях и выставках цветов, проведения научных конференций, доставки и перевода современной зарубежной литературы в данной сфере, стимулирования отечественных научных работ, монографий и изданий по цветоводческой отрасли, создания системы видов цветов (питомников по выращиванию здоровых и первичных цветов) обеспечить выделение средств в размере **20 миллиардов сумов** с учетом Фонда развития садоводства и тепличного хозяйства.

16. Установить, что финансирование проектов в цветоводческой отрасли осуществляется акционерным коммерческим банком «Узреконбанк» в приоритетном порядке, а также всеми коммерческими банками — в рамках программы «Каждая семья — предприниматель».

17. Национальному центру знаний и инноваций в сельском хозяйстве при Министерстве сельского хозяйства (Тураев А.) исходя из особенностей пустынных земельных площадей подведомственных научно-исследовательским институтам обеспечить создание питомников по выращиванию **комнатных цветов, цветников, кустарников, декоративных деревьев и подарочных цветов**, адаптированных к почвенно-климатическим условиям.

При этом Национальному центру знаний и инноваций в сельском хозяйстве предоставляется право выделять принадлежащие ему земельные участки для организации в сотрудничестве с отечественными и зарубежными предприятиями питомников, предусмотренных настоящим пунктом.

18. Разместить Ассоциацию цветоводов в здании, принадлежащем Национальному центру знаний и инноваций в сельском хозяйстве, расположенному на территории махалли им. А. Ясави Юкоричикского района Ташкентской области, на праве безвозмездного пользования.

19. Возложить на министра сельского хозяйства Ходжаева Ж. А., директора Национального центра знаний и инноваций в сельском хозяйстве Тураева А. М. и председателя Ассоциации цветоводов персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельность ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на заместителя Премьер-министра Ганиева Ш. М.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕЕВ

Город Ташкент,
4 августа 2021 года.

НС ВЫБОРЫ-2021

Фактор открытости и гласности

о мере приближения даты выборов усиливается чувство сопричастности к политическим процессам, растет роль и значение общественного контроля.



В национальном избирательном законодательстве, равно как и в международных документах, на всех этапах подготовки и проведения выборов огромное место отводится институту наблюдателей. Он действует прозрачности работы избирательных комиссий. Наблюдатели участвуют во всех мероприятиях, связанных с важным политическим процессом, следят за ходом голосования, подсчетом голосов, осуществляя функции общественного контроля.

Местные наблюдатели из числа представителей политических партий, органов самоуправления граждан на основе мандатов, выданных соответствующими комиссиями, могут присутствовать на избирательных участках и исполнять возложенные на них задачи. Наблюдатели имеют право присутствовать на заседаниях избирательных комиссий, участвовать в собраниях по выдвижению кандидатов, встречах кандидатов с избирателями, находиться на избирательном участке, наблюдать за ходом подготовительной работы, очечатыванием избирательных урн, регистрацией граждан, выдачей им избирательных бюллетеней, присутствовать при составлении протокола избирательной комиссии. Последние в свою очередь создают условия наблюдателям для выполнения своих функций.

Права и обязанности наблюдателей определены Избирательным кодексом Республики Узбекистан и Положением о наблюдателях из политических партий и органов самоуправления граждан, утвержденным постановлением Центральной избирательной комиссии.

Важным аспектом обеспечения общественного контроля является то, что наблюдатели могут запрашивать и получать заверенные соответствующей избирательной комиссией копии документов о результатах выборов, не имеющиеся в деятельности избирательной комиссии, сообщающей о своих наблюдениях в соответствующую избирательную комиссию, если есть основания считать, что на избирательном участке допущены нарушения требований настоящего кодекса.

Закрепление в отечественном законодательстве отдельным пунктом прав наблюдателей позволяет в полном объеме обеспечивать общественный контроль, создать объективную картину всего хода выборной кампании, информировать об этом обществу.

Наряду с этим в нескольких статьях Избирательного кодекса предусмотрены нормы, направленные на обеспечение общественного контроля. В частности, согласно статье 14, ЦИК заслушивает сообщения представителей общественных объединений по вопросам, связанным с подготовкой и проведением выборов. А также приглашает их для участия в заседаниях Центральной избирательной комиссии (статья 15). Статья 23-я предусматривает отбор кандидатур в члены участковой избирательной комиссии из числа предложенных органами самоуправления граждан, общественных объединений, предприятиями, учреждениями и организациями.

Словом, в законодательстве Узбекистана четко определены правовые основы для обеспечения общественного контроля, направленного на открытое и гласное проведение избирательной кампании.

Нурали ШОДИЕВ,
доцент Академии государственного управления
при Президенте Республики Узбекистан,
доктор философии по политическим наукам (PhD).

Доступная среда — равные возможности

1 → В стране живут более 760 тысяч лиц с инвалидностью. С первых лет независимости особое внимание уделяется нуждающимся слоям населения, осуществляется государственная поддержка людей с особыми потребностями, защищает их права и законных интересов.

На конференции проанализированы основные положения Конвенции ООН о правах

инвалидов, ратифицированной Узбекистаном, и национального законодательства, направленные на обеспечение всех прав и свобод граждан с инвалидностью, проводимая в этом направлении работа и существующие проблемы, обсуждены планы на перспективу. В Конвенции особое внимание уделяется установлению правовых гарантий их проживания, гражданства,

правовой защиты, образования, здравоохранения, доступа к адекватным условиям жизни для них самих и их семей.

Участники конференции отметили, что ратификация Конвенции о правах инвалидов создает возможности для приведения национальной системы их социальной защиты в соответствие с передовыми международными стандартами, а также для привлече-

ния зарубежных грантовых средств для удовлетворения нужд этой категории населения.

По итогам конференции, прошедшей в форме активных дебатов, организаторами даны соответствующие рекомендации по повышению эффективности работы.

Ойбек БОЛТАБОЕВ,
«Народное слово».

Мнения

и почитания человеческого достоинства.

Олтиной МАЬМИРОВА, член Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам:

— В стране создана прочная правовая база для защиты прав и свобод лиц с инвалидностью. За истекший период в целях обеспечения исполнения Закона «О правах лиц с инвалидностью» проработана колоссальная работа по обеспечению их необходимыми лекарственными средствами, оказанию медико-психологических услуг, предоставлению протезно-ортопедических изделий и технических средств реабилитации, социальной занятости.

На базе Агентства медико-социальных услуг при Министерстве здравоохранения организовано Агентство по развитию медико-социальных услуг, которое стало уполномоченным органом государственного управления в сфере оказания медико-социальных услуг престарелым, лицам с инвалидностью и другим слоям населения, нуждающимся в соцзащите

5 августа 2021 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

Художникам для творчества дана высота

1 ➤ Об этом говорится и в постановлении правительства. Особый акцент в документе сделан на подготовку кадров на основе передового зарубежного опыта и международных стандартов с использованием инновационных методов обучения и современных педагогических и информационных технологий, а также повышение качества обучения за счет онлайн-курсов, лекций и мастер-классов, проводимых преподавателями престижных зарубежных вузов.

В результате уделяемого Президентом внимания учебным заведениям в системе высшего образования происходят большие изменения. Одно из таких нововведений — постепенное самоуправление вузов. Данное решение повлияло на целевую подготовку специалистов, способных эффективно управлять учебным и научным процессом, повышение научного и творческого потенциала института, постепенное формирование принципов самоуправления, финансирования и коммерциализации.

Постановлением также предусмотрено строительство и капитальный ремонт учебных и научно-лабораторных корпусов института, оснащение современным оборудованием учебных и научных лабораторий, мастерских. Прочность материально-технической базы — важный фактор развития отрасли.

Особенность нашего института в том, что профессора и преподаватели, помимо педагогической деятельности, занимаются еще и творчеством. Созданные ими произведения искусства экспонируются не только в нашей стране, но и в престижных выставочных залах за рубежом, хранятся в частных коллекциях и галереях России, Европы и США. Преподаватели института проводят персональные выставки в Узбекистане и далеко за его пределами.

Становление по-настоящему известного художника — сложный процесс, он достигается в результате многолетнего упорного труда. Проявившие в детстве талант к изобразительному и прикладному искусству сначала обучаются в специализированных художественных школах Академии художеств Узбекистана, а затем уже становятся студентами нашего вуза.

Без преувеличения можно сказать, что 2020/2021 учебный год был удачным для института. В частности, вуз успешно прошел аттестацию Государственной инспекции по контролю качества образования и получил свидетельство о государственной аккредитации. При нем создан учений совет по

лийхон Умурзакова — Государственной стипендии имени Науви, Камола Ахмаджанова — Государственной стипендии Ислама Каримова, Фазлиддин Анваров — Государственной премии «Мард углор». «Мард углор».

Исторический опыт, многовековые национальные традиции являются основой государственной культурной и образовательной политики. Особое значение придается формированию у молодежи нравственных, моральных, этических ценностей, совершенствованию работы творческих союзов республики.

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 16 июня 2021 года состоялось видеоселекторное совещание, посвященное приоритетным за-



Для обеспечения реализации задач, поставленных на видеоселекторном совещании, в каждом вузе разработана собственная «дорожная карта». Обозначены важные задачи — расширить полномочия кафедр института, создать при кафедрах исследовательские центры, заключить договоры минимум с двумя зарубежными вузами каждой кафедры, наладить сотрудничество между студентами и работодателями, предоставить студентам общежитие. Наш институт работает над решением этих вопросов. На основе государственно-частного партнерства разработан проект строительства студенческого общежития на 600 мест. В целом, как и во всех сферах, в стране в сфере художественного образования проводятся комплексные реформы. Поставленные задачи способствуют дальнейшему совершенствованию высшего образования в Узбекистане.

Изобразительное искусство нашей страны имеет богатые исторические корни. Государство создает необходимые условия для развития достойных его последователей, которые должны заложить фундамент новой эпохи развития Узбекистана.

Нодирбек САЙФУЛЛАЕВ,
ректор Национального института
художеств и дизайна
имени Камолиддина Бехзода.

! Акцент

Исторический опыт, многовековые национальные традиции являются основой государственной культурной и образовательной политики. Особое значение придается формированию у молодежи нравственных, моральных, этических ценностей, совершенствованию работы творческих союзов республики.

присвоению степени доктора философии (PhD) по направлению истории искусств, благодаря которому его ряды пополнились новыми научными кадрами.

Согласно решению ВАК, в течение 2020/2021 учебного года прошли четыре защиты диссертаций на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по искусству. В настящее время научно-практический журнал «Вестник Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода» включен в перечень ВАК и индексируется в «Google Scholar».

Студенты института, в частности, Гульназ Джалолова удостоены Государственной стипендии Президента Узбекистана, Мах-

дакам по совершенствованию системы высшего образования. На нем глава государства обозначил четыре приоритетные задачи в сфере высшего образования. Первое — повысить роль управляющих советов и расширить полномочия кафедр высших образовательных учреждений. Второе — привести процесс обучения в соответствие с требованиями рынка, увязать его с производством и создать среду, в которой студенты могут работать над собой. Третье — повышение научного потенциала вузов, развитие науки и инноваций. Четвертое — уменьшение бумажной работы преподавателей и студентов, а также резкое сокращение бюрократии и коррупции за счет цифровизации сферы.

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

(одноконвертная процедура торгов)

Страна: Республика Узбекистан.

Название проекта: «Реконструкция системы централизованного теплоснабжения и повышение энергоэффективности в городах Андижан, Чирчик, Бухара, Самарканд и Ташкент (ТЦ-8).»

Контракт: «Инструменты для эксплуатации, оборудование и спецтехника».

Заем/кредит: MAP № 6173-UZ.

Идентификационный номер МКТ: ICB-DH-14-ALL.

1. Правительство Узбекистана получило от Международной ассоциации развития (MAP) заем на покрытие расходов по проекту «Реконструкция системы централизованного теплоснабжения и повышение энергоэффективности в городах Андижан, Чирчик, Бухара, Самарканд и Ташкент (ТЦ-8)» и намерено направить часть средств для финансирования платежей по контракту «Инструменты для эксплуатации, оборудование и спецтехника».

2. Группа реализации проектов от имени ПП «Иссилик энергияси», г. Чирчик, АО «Бухараэнергомарказ» Бухарской области, ГУП «Иссилик манбаси», г. Самарканд, ГУП «Toshkent issiqlik markazi» г. Ташкент и ГУП «Таштеплоэнерго», г. Ташкент приглашает участников торгов к подаче запечатанных тендерных предложений по контракту «Инструменты для эксплуатации, оборудование и спецтехника». Контракт реализуется на территории упомянутых организаций Республики Узбекистан. Настоящий контракт предусматривает поставку инструментов для эксплуатации, оборудования и спецтехники в соответствии с требованиями к поставке. Применяется преференциальная маржа.

3. Участники торгов могут подавать заявки на один или несколько контрактов, как дополнительно определено в конкурсной документации. Участникам, желающим предложить скидки в случае заключения более одного контракта, будет разрешено сделать это при условии, что эти скидки включены в конкурсное предложение.

4. Тендерные торги будут проводиться в рамках процедур международных тендерных торгов, «Руководства по закупкам товаров, работ и неконсультационных услуг заемщиками Всемирного банка по займам МБРР, кредитам и грантам MAP», января 2011 года (руководство по закупкам) и открыты для всех отвечающих критериям участников торгов, а также пунктов 1.6 и 1.7, в которых излагается политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

5. Для участия в торгах заинтересованные правомочные участники торгов могут получить тендерную документацию на английском и русском языках

после подачи письменного запроса с указанием имени претендента, идентификационного номера и названия контракта на электронную почту группы реализации проекта: pcu.dheep@gmail.com

Country: Republic of Uzbekistan
Name of Project: District Heating Energy Efficiency Project

Contract Title: Tools for operation, equipment and special equipment

Loan No./Credit No./ Grant No.: IDA Credit No.6173-UZ

RFB Reference No. : ICB-DH-14-ALL

1. The Government of Uzbekistan has received a loan from the International Development Association (IDA) towards the cost of the project «District Heating Energy Efficiency Project» and intends to apply part of the proceeds toward payments under the contracts for procurement of tools for operation, equipment and special equipment.

2. Project Implementation Unit, on behalf of Production Enterprise Chirchik «Issiqlik Energiysi», Chirchik, JSC «Bukharaenergomarkaz», Bukhara, State Unitary Enterprise «Issiqlik Manbasi», Samarkand, State Unitary Enterprise «Issiqlik Manbayi», Andijan region, State Unitary Enterprise «Toshkent issiqlik markazi», Tashkent and State Unitary Enterprise «Tashteploenergo», Tashkent, now invites sealed Bids from eligible Bidders for supply of tools for operation, equipment and special equipment. The Contracts are implemented on the territory of mentioned organizations in the Republic of Uzbekistan. This Contract includes the supply of mentioned tools and equipment in accordance with the Schedule of Requirements. The margin of preference is applicable.

3. Bidders may Bid for one or several contracts, as further defined in the bidding document. Bidders wishing to offer discounts in case they are awarded more than one contract will be allowed to do so provided those discounts are included in the Letter of Bid.

4. Competitive Bidding will be conducted within the framework of international competitive bidding procedures as specified in the World Bank Guidelines: «Guidelines for Procurement of Goods, Works, and Non-Consulting Services by World Bank Borrowers on IBRD Loans and IDA Credits and Grants», January 2011 (hereafter «Procurement Guidelines») and is open to all eligible bidders as defined in the Procurement Guidelines. See also paragraphs 1.6 and 1.7 for World Bank policy on conflicts of interest.

ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

«ЧЕРНЫЙ МАК-2021»

«Садоводством» заработали срок

Hекоторые владельцы земельных участков выращивают на них наркосодержащие растения — опийный мак, коноплю и другие.

В ходе проведения оперативного мероприятия сотрудниками ОВД города Кувасая в Ферганской области при проверке яблоневого сада одного из фермерских хозяйств обнаружено, что между деревьями возделывается каннабис. Еще один подпольный аграрий, выращивавший на своем участке почти две сотни кустов опийного мака, выявлен в Шахрисабзском районе Кашкадарьинской области.

Подготовил
Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЕЙНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
объявляет конкурсные торги LUO/43/08-21/1101
«Поставка оборудования для охранной системы»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

• иметь суммарный оборот в качестве поставщика товара за последние три года (2018 г., 2019 г., 2020 г.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 20 августа 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А, факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/tenders/info> и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А. Последний срок представления предложений — 15.00 (время ташкентское) 21 сентября 2021 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 21 сентября 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Specific Procurement Notice Request for Bids Goods (One-Envelope Bidding Process)

после подачи письменного запроса с указанием имени претендента, идентификационного номера и названия контракта на электронную почту группы реализации проекта: pcu.dheep@gmail.com

6. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дополнительную информацию по адресу: Министерство жилищно-коммунального обслуживания, Самандар Карапев, директор группы реализации проекта, электронная почта: pcu.dheep@gmail.com и ознакомиться с тендерной документацией в рабочее время с 9.00 до 17.00 (время ташкентское) по адресу, указанному ниже.

7. Конкурсные предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу не позднее 16.00 (время ташкентское) 17 сентября 2021 года. Электронные торги не допускаются. Конкурсные предложения, поступившие с опозданием, будут отклонены. Предложения будут публично вскрыты в присутствии уполномоченных представителей участников торгов и всех, кто решит присутствовать, по адресу, указанному ниже, в 16.20 (время ташкентское) 17 сентября 2021 года.

8. Конкурсные предложения должны быть действительны в течение 120 дней после вскрытия конкурсных предложений и сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии, выпущенной посредством SWIFT-сообщения в размерах:

для лота № 1 — пять тысяч долл. США (USD 5 000,00);
для лота № 2 — пятьсот долл. США (USD 500,00);
для лота № 3 — четыре тысячи пятьсот долл. США (USD 4 500,00);
для лота № 4 — пятьсот долл. США (USD 500,00) или в эквиваленте в свободно конвертируемой валюте.

9. Адреса по вышеупомянутым пунктам По вопросу разъяснения:
Министерство жилищно-коммунального обслуживания.
Республика Узбекистан, 100035,
г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, 6-й этаж,
офис 602.
Телефоны: 71-234-15-94, 71-234-15-24.

Для подачи конкурсного предложения:
Министерство жилищно-коммунального обслуживания.
Республика Узбекистан, 100035,
г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, 6-й этаж,
офис 602
[www.miko.uz](http://miko.uz)

Для участия в процедуре вскрытия конкурсных предложений:
Министерство жилищно-коммунального обслуживания.
Республика Узбекистан, 100035,

НС НАШИ ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ

В Узбекистане сформировалась система пропаганды, направленная на укрепление духовно-просветительских основ жизни общества, реализацию основных понятий и принципов идеи национальной независимости, привитие соотечественникам, особенно молодежи, чувств пристрастности к судьбе Родины и ответственности за ее будущее, усиление идеологического иммунитета против чуждых идей.

В мире усиливаются процессы глобализации, появляются все новые угрозы миру и стабильности. Такая сложная и неспокойная обстановка предполагает критически оценить проделанную в сфере работы и совершенствовать деятельность в соответствии с требованиями времени. Особенно важной стала задача усиления агитационно-пропагандистской работы, чтобы предотвратить такие негативные явления, как недостаточное воспитание молодых людей в семье, махалле и образовательных учреждениях, поверхностное ведение идеино-просветительской работы с неорганизованной молодежью в отдаленных районах, в результате чего растет преступность, наблюдаются ранние браки и разводы, попадание под влияние религиозного экстремизма.

В Стратегии действий первоочередными задачами определены: коренное улучшение деятельности низовых звеньев органов государственного управления, обеспечение их диалога с народом, укрепление механизма эффективного социального партнерства в данном направлении. Исходя из этих задач в целях кардинального улучшения сути и содержания духовно-просветительской пропагандистской работы, расширения ее масштабов и охвата, последовательного повышения знаний и квалификации работников данной сферы, координации деятельности учреждений и организаций системы и повышения их эффективности постановлением Президента создан Республиканский центр духовности и просветительства — путем объединения Республиканского центра духовности и Научно-практического центра национальной идеи и идеологии.

В последние годы принят ряд постановлений в сфере духовности. Определено, что председателем Республиканского совета по духовности и просветительству является Президент страны. Ответственность за территориальные отделения совета возложена на хокимов. Это подняло духовно-просветительскую работу на более высокое место в государственной политике.

Президент Шавкат Мирзиёев на состоявшемся 19 января видеоселекторном совещании по вопросам кардинального совершенствования системы духовно-просветительской работы, усиления взаимодействия государственных и общественных организаций сказал: «**Если экономика — организм, обеспечивающий жизнедеятельность общества, то духовность — его сердце душа. Раз мы решили построить новый Узбекистан, мы опираемся на два прочных столпа. Первый — это сильная экономика, основанная на рыночных принципах. Второй — сильная духовность, основанная на богатом духовном наследии наших предков и национальных ценностях.**

Почему столь важны эти вопросы? Отчего понятие «духовность» все больше выходит на первый план? Дело в том, что в мире наблюдается острая борьба и конкуренция, растет столкновение

интересов. Усиливаются угрозы и вызовы для национальной идентичности и духовных ценностей. В сознании людей, особенно молодых, различными способами внедряются эгоцентризм, беззаботное отношение к труду и семье, потребительские настроения. Усиливаются и такие угрозы, как терроризм, экстремизм, транснациональная и киберпреступность, торговля людьми, наркотрафик. В некоторых регионах искусственно провоцируются беспокойная об-

становка, настроения недовольства.

Основой обеспечения безопасности государства является молодежь. Мы часто говорим, что молодые люди — наша опора, надежда на будущее и продолжатели благих дел. Не только безопасность, но и стабильное развитие государства в будущем непосредственно зависят от того, как им сформируется мировоззрение молодежи, составляющей более 60 процентов населения. Насколько прочен фундамент здания, настолько вечно оно и будет стоять. А если здание возведено на слабом фундаменте, то может скоро рухнуть.

При анализе происходящих в мире сложных процессов важное значение имеют прежде всего такие задачи, как рассмотрение их с точки зрения духовности, выявление проникающих в нашу жизнь, но противоречащих нашему поведению и менталитету идей, изучение их воздействия на разные слои населения, раскрытие их аспектов, не соответствующих национальным интересам и образу жизни, естественно — принятие соответствующих мер.

Так чем же опасны не соответствующие нашему менталитету идеи, информационные угрозы? Как действуют силы, которые призывают людей быть недовольными властью и стараются раздуть малейшие недостатки? Превратившие стабильно развивающиеся государства в хаос, разрушающие их под лозунгом «прав человека и демократии» использовали прежде всего интернет и социальные сети.

Поэтому обеспечение информационной безопасности в сети Интернет приобретает все более актуальное значение. Внедрив глубже в глобальное информационное пространство, можно понять, что не вся имеющаяся в нем информация полезна и неизвестна. Чтобы не пойти на поводу всякого рода провокаций, важно быть предельно бдительными и жить с думой о спокойствии народа, об интересах страны. Для формирования гражданской позиции, преодоления равнодушия и иждивенчества, сокращения встречающихся проблем очень нужны влияние, воспитание ветера-



следований. Народ говорит: в воспитании не бывает пауз. Поэтому важно создать единую систему духовно-просветительской работы, воспитывать мальчиков и девочек с раннего детства образованными и обладающими лучшими чертами характера, для чего нужно оказывать методическую помощь

речь наших детей от попыток сил зла вовлечь их в свои сети.

Еще одна важная задача — быть непримиримыми в отношении руководителей, которые равнодушны к судьбам людей, допускают местничество и кумовство. Эти пороки общества появились не в одной отдельно взятой стране, не вчера или сегодня. Они всегда и везде становятся причиной нарушения социальной справедливости, приводят к нечестным поступкам и недобросовестности. Победив духовные пороки, легче устранить негативные ситуации.

В произведениях художественной литературы, кино, театра, музыки, в целом всех видов искусств, а также в СМИ достигнуто духовно-нравственных ориентиров, национальных и общечеловеческих ценностей, постоянно изучать геополитические и идеологические процессы, усилить идеиную борьбу против терроризма, экстремизма, торговли людьми, наркобизнеса и других опасных угроз — все это в конечном итоге будет служить делу построения нового Узбекистана. Отсюда требуется обеспечить своевременную и регулярную доставку печатных изданий на места, особенно в образовательные учреждения, постоянно пополнять школьные библиотеки духовно-просветительской литературы.

В то же время нужно вести работу по воспитанию в духе толерантности, проводить духовно-просветительские мероприятия, направленные на дальнейшее укрепление атмосферы доброты и милосердия, межнационального и межконфессионального согласия. Обязательно обращать особое внимание на учет мнений и предложений широкой общественности, на анализ идеологических процессов, сбор, подготовку и распространение материалов на соответствующие темы.

Докладчики, привлеченные к работе по пропаганде духовности, при подготовке своих лекций должны учитывать своеобразие региона, этнический состав и характерные проблемы каждого его района, села, а также обогащать лекции фактами и цифрами, проводимой социальной работой и намеченными в государственных программах планами, касающимися именно этой местности.

Конечно, в обеспечении непрерывности духовно-просветительского воспитания значима роль семьи, образовательных учреждений, махалли. Ошибочно считать, что образованием и воспитанием занимаются лишь ответственные структуры. Молодежь наша, если хотим видеть ее светлее будущее, то должны начать работу уже сегодня. Мы обязаны действовать сообща, искренне такие пороки, как равнодушие к судьбе Родины, коррупция, невнимание к семьям, национальным и общечеловеческим ценностям, безответственное отношение к воспитанию молодежи. Достижение стоящей перед нами великой цели — создание фундамента третьего Ренессанса и его свершение — начинается прежде всего с развития мышления нашего народа.

Каландар АБДУРАХМАНОВ,
академик Академии наук
Республики Узбекистан,
доктор экономических наук,
профессор.

Вакцина или вирус. Ваш выбор!

1 → На проведенном под руководством главы государства видеоселекторном совещании была отмечена важность следования узбекистанцами следующим трем важным правилам.

• Во-первых, основное требование для защиты от коронавируса и его преодоления — это, конечно же, вакцинация.

Как бы ни было трудно, в этих целях до сегодняшнего дня в нашу страну завезено 13 миллионов доз вакцин четырех видов. У населения есть возможность выбирать, какой вид прививки получить.

• Во-вторых, не следует забывать, что эффективными путями защиты от заболевания являются соблюдение правил личной гигиены и сохранение социальной дистанции, ношение медицинской маски в общественных местах.

• В-третьих, больным, у которых заболевание протекает в легкой форме, и находящимся на лечении в домашних условиях, не рекомендуется заниматься самолечением, принимать лекарства или использовать способы приема препаратов по своему усмотрению. Как показывают реалии сегодняшних дней, подобная практика приводит к тяжелым нежелательным последствиям, серьезно ухудшая состояние больного.

Недопустимо применение антибиотиков по рекомендации врачей, не являющихся

затруднительности. Если обратиться к истории, то можно убедиться в том, что благодаря именно вакцинации человечеству удалось полностью преодолеть такие опасные виды инфекционных заболеваний, как чума, оспа, холера, туберкулез, дифтерит, полиомиелит, менингококковая инфекция, корь, столбняк. Следовательно, как врач я имею все основания утверждать, что единственный и верный путь преодоления болезни — это вакцинация.

Я уже получил вакцину. А вы? Не забывайте, что в вопросе защиты от коронавируса важно не терять ни минуты и быть активным в процессе вакцинации.

Нодир ХАЙДАРОВ,
ректор Ташкентского
государственного
стоматологического института
доктор медицинских наук,
профессор.



Баходир Жалолов: ЗОЛОТО ИЛИ СЕРЕБРО?

В Токио прошли полуфинальные, а в некоторых весовых категориях и финальные поединки по боксу. Для нас, безусловно, наибольший интерес представлял полуфинальный бой супертяжеловеса Баходира Жалолова, где он встретился с Фрейзером Кларком (Великобритания). Преимущество с самого начала было на стороне нашего атлета. Вопрос был в том, сколько англичанин продержится от моих ударов.

Однако в середине второго раунда наш нокаутер неожиданно сам получил мощный удар по лицу, и судья открыл счет. Трудно даже вспомнить, когда в последний раз узбекский спортсмен побывал в нокауте. Однако уже в начале третьего раунда все стало на свои места. Сумасшедшие удары нашего боксера привели к глубокому рассечению брови у соперника — бой был остановлен. Б. Жалолов одержал очередную победу. Таким образом, узбекский атлет вышел в финал, где в пятницу встретится с американцем Риардом Торрэзом, которого без проблем одолел на чемпионате мира в России два года назад. Так что в копилке сборной появится еще одна медаль — золотая или серебряная.

Олимпиада в Токио оказалась не совсем удачной для сборной Узбекистана по боксу. Обычно на Олимпийских играх национальной команде больше всех наград приносили именно мастера коксаной перчатки. Однако в этом году все боксеры, кроме Баходира Жалолова, завершили свои выступления досрочно — поражением.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово»



Фото Олимпийских игр

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-824.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 6 259. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по Уз: 21.30 Подписано в 00.20

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций

при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-824.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 6 259. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.



1 2 3 4 5 6.